

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

16

июля 1941 года

№ 86 (1052)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперерабатывающие заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германско-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздней ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу четыре фашистских автомашины с грузом и 3 автомашинны с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Неймев возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

К прифронтовой железнодорожной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фашисты намеревались подорвать

призыв товарища Сталина в Яковском, Пиличновском и Рыльковском колхозах. Эти колхозы полностью рассчитались с государством по натуральным поставкам мяса, молока и шерсти. Из первых уроков выполнены государственные сенопоставки за 1941 год.

В. Безруков,
райуполнаркомзг.

В. Безруков,
райуполнаркомзг.

СОГЛАШЕНИЕ между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Оборонной Маршал Советского Союза тов. В. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, Член Коллегии Наркоминдела тов. А. П. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тов. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — Глава Военной Миссии в СССР Генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, Член Военной Миссии Конгр-адмирал Д. Майлс, Член Военной Миссии Вице-маршал воздушных сил А. Коллер, Глава Экономической Миссии в СССР г-н Лоурес Каббюри, советник английского посольства г-н Л. Баггалей, Военный атташе полковник Р. Грир, Воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, Морской атташе капитан Г. Кланчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства. Ниже приводится текст Соглашения и протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в соединенном королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоры, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства
Союза ССР — Заместитель
Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР и Народный
Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства
Его Величества в соединенном
королевстве — Чрезвычайный
и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в соединенном королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства
Союза Советских Социалистических
Республик — Заместитель
Председателя Совета Народных
Комиссаров и Народный Комиссар
Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства
Его Величества в соединенном
королевстве — Чрезвычайный
и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. «Два великих народа СССР и Великобритании, — заявляют рабочие Ленинградского Кировского завода, — объединили свои силы для борьбы с озверелыми фашистскими бандитами. Гитлеризм будет уничтожен».

В Баку на собрании бурильщиков «Сталиннефти», прославившихся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурильщики тов. Матвеев и тормозчик тов. Загирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое — втрое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кровавожадные фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели им. Сталина тов. Золотарев, — мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом. Непокладая рук, будем работать в тылу, во-время и без потерь уберем обильный урожай и будем снабжать наших доблестных бойцов всем необходимым. А если потребуются, все от мала до велика возьмем в руки винтовки и пойдем бить врага».

В пламенной речи на собрании рабочих Ашхабадской обувной фабрики тов. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца, рука об руку, плечо к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!».



БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Наша страна ведет отечественную войну с немецкими фашистами — злейшими врагами всего человечества. Сложившаяся военная обстановка требует все подчинить интересам фронта.

На колхозных полях растет обильный урожай. Задача состоит в том, чтобы этот урожай быстро и качественно убрать. Поэтому мы призываем трактористов, комбайнеров, машинистов развернуть деятельную подготовку к уборочной кампании. Надо во время отремонтировать комбайны, молотилки, запастись всем необходимым на сезон работы в колхозах. Мы со своей стороны к комбайнам и молотилкам подготовим исправные тракторы, поставим на них опытных трактористов.

Для нормальной работы машин председатели колхозов должны создать все необходимые условия. Нужно заранее подготовить участки под комбайновую уборку, выделить требуемое количество людей к машинам.

Товарищи трактористы, комбайнеры, машинисты, давайте работать на полях только по-стахановски. Этим самым мы поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага.

Бригадиры тракторных бригад:

П. Никитин, Н. Юров,
В. Сулов, И. Новиков,
С. Борисов, И. Гордеев,
А. Евграфов, И. Шумов,
А. Грахов.

Все на помощь Красной Армии

Воодушевленные мудрыми словами любимого вождя народов Сталина, колхозники Озерского колхоза им. 12 Октября дружно работают на полях. Озимых и яровых посевов бригадами пропалото 90 гектаров, скошено более 20 га лугов.

Соревнуясь между собой на косьбе лугов, колхозники третьей бригады (бригадир В. В. Козелков) дают высокие показатели норм выработки. И. В. Щеляков, К. В. Щеляков и В. Г. Алексеев скашивают по 0,5 га при задании 0,3 га.

Т. С. Шобонова, Т. В. Щелякова и другие также перевыполняют дневное задание.

— Подлому налетчику германскому фашизму, никогда не

удастся поработить народы нашей страны. Для победы над кровавым врагом мы отдадим все свои силы и способности, — заявляют колхозники.

Доярки Е. П. Шобонова и М. П. Галанова план надоя молока за первое полугодие выполнили на 131 проц. По молокопоставкам за 1941 год колхоз уже рассчитался, 40 центнеров лучшего сена первого укоса отправлено государству. Колхоз отплатил 30 центнеров зерна государству из урожая 1940 года в счет поставки 1941 года.

М. В. Преженцова,
председатель Озерского колхоза.

Сенуборочная заканчивается

Сенуборочная кампания в Батмазовском колхозе им. Калинина подходит к концу, скошено лугов 34 га., со всей площади сено сметано в стога.

На косьбе лугов колхозники работают с большим подъемом. Косцы первой бригады Н. П. Ошашин и В. П. Александрия при норме 0,35 га скашивают в день по 0,41 га, А. П. Камаев, Л. П. Трошин, А. П. Трошин (вторая бригада) ежеднев-

но выполняют нормы выработки от 117 до 125 проц. Не отстают от них косцы и третьей бригады А. П. Рыбов, Л. А. Рысев и другие.

По ударному колхоз готовится к уборке хлебов. Две жнейки-самосборки отремонтированы. Серпы для каждого жнеца отостроены, тока расчищены, на которых установлены пароконные молотилки.

С. Власов.

Сено — государству

В Сосновском колхозе «Большевик» в полном разгаре сенокос. Колхозники, стремясь помочь Красной Армии быстрой разгромить врага, прикладывают все силы к тому, чтобы уборку лугов провести в самые сжатые сроки и досрочно сдать сено государству. Если раньше на косьбе были заняты одни мужчины, то сейчас в луга входят и женщины. Косят они производительно, качество дают хорошее.

Убирать луга колхозникам помогают рабочие завода «Металлист» и артельщики артели им. Литвинова. В выходной день, 13 июля, они на косьбе работали с раннего утра и до захода солнца. Задание косцы перевыполнили.

Всего на 14 июля в колхозе скошено около 40 га. Убранное с этой площади сено в количестве 4 тонн полностью сдано государству. По сенопоставкам колхозники решили рассчитывать до 20 июля.

Е. З.

Дружная работа

Колхозники второй бригады Лушниковского колхоза «Рассвет» дружно работают на косьбе лугов. Бригадир В. В. Храмов еще накануне просмотрел все участки. Косцы, приступив к работе, развернули между собой соревнование. Косцы А. Храмов, К. Крайнов и бригадир В. В. Храмов дали по две нормы.

Энергично работают члены этой бригады на очистке посевов. Колхозницы звеньев З. Г. Храмовой и М. М. Мишиной выполняют нормы на 150 проц. и выше.

Сорняки колхозники зря не бросают, а складывают их в копны и используют на силос. На сегодня заложено силоса 35 тонн.

Подготовка к уборочной кампании в бригаде идет полным ходом. Отремонтировано 2 жнейки-самосборки, полностью заготовлен мелкий инвентарь.

А. Кошуров.

Патриоты

Никогда еще так дружно и самоотверженно не работали термисты завода «Металлист», как в эти грозные дни великой отечественной войны. Горячо откликнувшись на призыв товарища Сталина, они решили работать с утроенной эвергией. И действительно, производительность труда растет с каждым днем, значительно повысилось качество продукции. Термисты работают с исключительным подъемом. В цехе не найдешь рабочего, который не выполнял бы нормы, на закатке напильников работает почти одна молодежь. За эти дни в цехе выросли новые ударники и стахановцы. До 130 проц. ежедневно выполняет норму молодой калильщик Ф. А. Баланов. За ним подтягивается В. С. Шарманкин, он выполняет норму на 120 и более процентов. Замечательно работает И. С. Новиков, который систематически выполняет задание на 140 проц. и В. А. Хохлов — до 175 проц.

По мобилизации трое рабочих термического цеха были взяты в Красную Армию. На их место встали ученики, которые с первых же дней хорошо осваивают производство. Например, взятый учеником Николай Моисеев работает уже самостоятельно, норму всегда выполняет. Исключительно хорошее качество работы дает переведенный на -днях из учеников на самостоятельную работу И. С. Гогин.

Коллектив термического цеха — это крепко спаянная семья, которая не щадя сил трудится на благо родины.

Г. Д.

На смену товарища

Зубильщик рашпелей объединенного цеха завода «Металлист» К. С. Макаров выполнял на своем станке срочный заказ. По мобилизации его призвали в Красную Армию. Освоить новую работу взялся зубильщик

напильников М. П. Гундоров. Не считаясь со временем, он изучал станок. Своего Гундоров добился. Сейчас он успешно справляется с программой, качество продукции дает хорошее.

С.



Рисунок художника
Кокорекина

У точильщиков

Новыми славными делами отзвучают точильщики завода «Металлист» на призыв товарища Сталина. В точильном цехе все рабочие перевыполняют производственный план. Работая на точильном полуавтомате, Ф. К. Зыков дает в смену по 183 проц. нормы, И. Ф. Крутов — 140 проц., В. А. Рыбаков — 156 проц. Еще производительнее работают точильщики на сухой точке. Такие товарищи, как Д. А. Гудков, А. А. Гудков, И. С. Хохлов выполняют задание на 170—175 проц. Выполнив производственный план первой декады июля на 123 проц., коллектив точильного цеха решил работать еще энергичнее, повседневно бороться за четкое соблюдение производственного графика.

В. Соколов,
нормировщик объединенного цеха завода «Металлист».

Вырежь и сохрани

Защита от действия авиабомб

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные убежища. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые закрытые щели — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывающиеся в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело несложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу «воздушная тревога» живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели

роются глубиной в 2 метра, шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отрывки щель при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху, поперек окопа, бревна

или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить также и от капель отравляющих веществ, разбрызгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить скамьи или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов —

оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой отделки стена очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу «воздушная тревога» надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартир и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Оставаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

Военинженер 2-го ранга
Б. ТРАММ.

Ответ. редактор
А. И. ПАЛЬЦЕВ.